

万泰丽景东区一居民突发脑梗

邻居们当起“贴身陪护员”

本报记者 姚连红 摄影报道

昨天，家住市区万泰丽景东区的张淑芬早早起床，收拾好屋子后开始做早饭。

就在上个月之前，别说做饭，即便是最简单的独立走路，对于张淑芬来说，都是非常困难的事。

几个月前，张淑芬独自在家时突发脑梗，幸亏邻居及时发现并贴心照顾才逐渐康复。张淑芬逢人便说，这些邻居就是她的恩人。

独自在家突发脑梗 邻居敲门救了她一命

张淑芬住在万泰丽景东区1号楼2单元。平日里，家里只有她和老伴，唯一的儿子不在身边。

张淑芬没事时就在小区里遛弯晒太阳。时间长了，她和小区的邻居熟络起来。

2021年5月底，张淑芬对住在一楼的邻居高玉芝说，这几天不知道怎么回事，她总感觉头晕难受。高玉芝还劝她尽快到医院检查检查。

第二天，高玉芝在外面没有见到张淑芬。她有些担心，便去敲张淑芬家的门，可敲了半天门也没人应答。她正要离开时，门开了。



张淑芬(左三)在跟邻居聊天

“我难受，起不来了。”张淑芬强忍着说完这句话后，便瘫倒在椅子上。

张淑芬的老伴上班不在家，高玉芝马上打电话叫人帮忙。住在8号楼的居民唐金然正巧到张淑芬家玩，见状赶紧帮忙。对门邻居马俊玲听到动静后也赶了过去。她们拨打了急救电话，又给张淑芬老伴打去电话。

很快，张淑芬被送到医院，确诊为急性脑梗。经过紧急手术

后，张淑芬脱离了生命危险。

给她送饭陪她聊天 邻居成“贴身陪护员”

在张淑芬住院期间，邻居高玉芝、唐金然多次到医院探望，陪张淑芬唠嗑。张淑芬的同学陈俊英等人也到医院照顾她。

出院回家后，张淑芬一日三餐需要老伴照顾。一向要强的她

觉得自己成了“废人”，情绪一直低落消沉，有时候还和老伴发脾气。

高玉芝、唐金然等邻居经常去看望张淑芬。“再这样下去，你老伴也受不了。你让他上班去，我们陪你。”就这样，几位邻居成了张淑芬的“贴身保姆”。

高玉芝知道张淑芬爱吃素馅饺子。她每次给家人做饭时，都提前包一些韭菜素馅饺子，煮好了趁热送到张淑芬家。听说张淑芬肠胃不舒服，高玉芝就做点

易消化的面汤给她送去。

唐金然隔三差五给张淑芬送去热腾腾的包子。回东北老家的邻居褚凤贤听说张淑芬病了，提前回到沧州，没事就去陪张淑芬聊天。家里炖了鱼，她总是挑最好的一块鱼肉给张淑芬端过去。

邻居的陪护 暖了她的心

在邻居的陪伴下，张淑芬心情逐渐好转。几个月后，她能扶着东西溜达几步了。

天气好的时候，张淑芬就推着小车到楼下遛弯。高玉芝、唐金然和褚凤贤就在身后陪着她。

近日，张淑芬感觉身体和心情明显好了起来。她不但能独立行走，还能做一些家务活，身体基本恢复到生病前的状态。

“照顾我的还有其他很多邻居，我都不知道人家叫什么。董姐把家里的小推车送给我，杜姐教我学会微信，让我解闷。”提起这些好邻居，张淑芬会忍不住落泪“要不是她们，我活不到现在。”

张淑芬把她做的手工鞋垫，都送给了邻居。“现在都住楼房，有时候邻居见面都难。我们邻里互帮互助，都感觉心里热乎乎的。”张淑芬说。

不文明行为曝光台

市区部分道路 车辆随意占盲道

本报讯(记者 彭爱 吕依霖)近日，记者走访我市部分道路发现，车辆占用盲道的情况依然存在。

昨天，记者在市区育才路看到，一辆机动车斜停在便道上，车的前部遮挡了部分盲道。记者沿育才路朝东走，在道路南侧的另一处便道上看到，又有一辆机动车停在盲道上。

随后，记者在市区郡府街与双金路交叉口东北角看到，在郡府街东侧的便道上，有3辆电动自行车停放在盲道上。在相距不到5米的地方，有4辆电动自行车停放在盲道上。此外，还有一辆电动三轮车停放在盲道上。在运河

区御河新城东区、西区中间的道路两侧，同样存在盲道被车辆侵占的情况。

在市区育红路一家超市门前，记者看到一辆电动三轮车停放在盲道上。在育红路与行署西街交叉口东南角，一辆货车紧邻盲道停放在便道上，而地面上画有禁停的标线。在行署西街另一处便道上，一辆电动四轮车则停靠在盲道上。

在黄河东路与清池南大道交叉口附近，一辆机动车没有停在停车位内，且一侧车轮压住部分盲道。另一辆机动车虽然停放在停车位线以内，但是车轮同样越出停车位线，压住了部分盲道。

为文明点赞

黄骅姑娘王瑜 给18个困难家庭送年货

本报讯(通讯员 高菁 李冠达 记者 马晓彤)前段时间，黄骅姑娘王瑜带着价值4000余元的米面油等慰问品，为黄骅镇18个困难家庭送去关爱与温暖。

28岁的王瑜是河北黄骅中学的一名音乐老师。多年来，她一直热心公益。春节到来之际，她购

买了4000余元的慰问品，送到那些有需要的家庭中。

黄骅市黄骅镇楼东村村民袁振青常年患病，依托政府提供的公益岗位维持生计。王瑜带来的年货让一家人感动不已。袁振青说：“感谢你一直惦记着我们，让我们感受到温暖。”

沧州站派出所：

严查违禁物品 确保春运安全

本报讯(通讯员 张贺斌 记者 刘冰祎)春运开始后，沧州站派出所民警已累计查获旅客携带的酒精、消毒液等物品35瓶。民警表示，旅客乘坐火车时不能携带酒精、消毒液等易燃、易爆物品。

1月18日，沧州站安检员在一名旅客的手提袋中发现一瓶50毫升的酒精。这名旅客说，那瓶酒精是他从附近的药店买来的，打算在旅途中用来消毒。沧州站派出所民警根据相关规定，依法将这瓶酒精收缴，并对这名旅客进行了教育。

春运以来，沧州站派出所民警拦下不少因不了解铁路乘车规定而携带了液体酒精、消毒喷雾、84消毒液等违禁物



品的旅客，查获乘客携带的酒精、消毒液等35瓶。

民警提醒，乘火车时不能携带酒精、消毒液。此外，含有易燃、易爆、有毒、腐蚀性或其他危险成分的消毒药剂以及倒在分装瓶中无法辨识成分

的消毒液等也不允许带进火车站(上图)。如有防疫需求，旅客可携带适量的消毒湿巾。另外，火车站和列车上都配有安全合格的消毒用品。如有特殊需要，旅客可以随时向工作人员求助。

“寻宝”

本报记者 马晓彤

前段时间，市民张先生在短视频平台刷视频时，偶然看到一位用户发布了“藏宝”视频。拍摄“藏宝”视频的人会将现金或礼品藏在某个隐秘的地点，让网友去“藏宝”地“寻宝”。

看到视频中有人将一张超市购物卡放在了一处公交站牌附近，张先生抱着试试看的心态，骑车出门“寻宝”。来到那处公交站牌后，他真的找到了那张购物卡。购物卡可以正常使用。尝到甜头的张先生一发不可收，关注了几个沧州本地的“藏宝”账号。

从那以后，张先生随时都会刷新视频，想赶在视频发布的第一时间去“寻宝”，从而耽误了正常工作。有一次，一位“藏宝”人把手表藏在市区一处公园旁的绿化带中。他赶到时，已经有两拨人在绿化带中翻找。后来他才得知，手表早就被住在附近的“寻宝者”拿走了。还有一次，一位“藏宝”

视频拍摄者在距离张先生较远的地方藏了50元红包。张先生快速出门，因着急赶路闯了红灯，却还是比别人晚到一步。

张先生突然意识到，他好像对“寻宝”上瘾了。这不仅影响了他的日常生活，着急赶路闯红灯还容易出现交通事故。如果原本正常的生活被“藏宝”左右的话，那就太不值了。随后，张先生取消了对那些经常发布“藏宝”视频账号的关注。